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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO 
CONSELHO UNIVERSITÁRIO DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO 
SANTO, REALIZADA NO DIA OITO DE MAIO 
DE DOIS MIL E OITO, ÀS QUATORZE 
HORAS E TRINTA MINUTOS, NA SALA DAS 
SESSÕES, LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA 
ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, SEDE DA 
REITORIA, NO CAMPUS UNIVERSITÁRIO 
“ALAOR DE QUEIROZ ARAÚJO”, SOB A 
PRESIDÊNCIA DO MAGNÍFICO REITOR, 
PROFESSOR RUBENS SERGIO RASSELI, 
COM A PRESENÇA DO SENHOR             
VICE-REITOR, PROFESSOR REINALDO 
CENTODUCATTE, E DOS SENHORES 
CONSELHEIROS: CARLOS ALBERTO 
REDINS, EDEBRANDE CAVALIERI, 
EUSTÁQUIO VINÍCIUS RIBEIRO DE 
CASTRO, JOSÉ LUIZ DOS ANJOS, JOSÉ 
TARCÍSIO DA SILVA OLIVEIRA, MARIA 
APARECIDA SANTOS CORRÊA BARRETO, 
MARISTELA GOMES DA SILVA, RENATO 
PIROLA, SONIA MARIA DALCOMUNI, 
VALTER BRACHT, AMARÍLIO FERREIRA 
NETO, JOSÉ EDUARDO MACEDO 
PEZZOPANE, ADAUTO EMMERICH 
OLIVEIRA, MÁRIO CLÁUDIO SIMÕES E 
ANDRÉ COUTO DOS SANTOS. AUSENTES, 
COM JUSTIFICATIVA, OS SENHORES 
CONSELHEIROS: CRISTINA ENGEL DE 
ALVAREZ, ARTHUR DE SOUZA MOREIRA, 
GEAN JACCOUD FARIA E WALESKA 
TIMÓTEO DA SILVA. AUSENTE, O SENHOR 
CONSELHEIRO MARCELO ALMEIDA 
GUERZET. O CONSELHO ESTÁ, NO 
MOMENTO, SEM DOIS REPRESENTANTES 
DO CORPO TÉCNICO-ADMINISTRATIVO. O 
REITOR DO PERÍODO IMEDIATAMENTE 
ANTERIOR É O ATUAL REITOR. 

                                                     
                                Havendo número legal, o Senhor Presidente 
declarou aberta a Sessão. 01. APRECIAÇÃO DE ATA: Foi apreciada e 
aprovada pela plenária, por unanimidade, a Ata da Sessão Ordinária do dia 27 
de março de 2008. 02. COMUNICAÇÃO: O Senhor Presidente, com a palavra, 
apresentou votos de boas-vindas aos Conselheiros Edebrande Cavalieri, 
Diretor do Centro de Ciências Humanas e Naturais (CCHN), e José Tarcísio da 



 

 

 

 

 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO 
CONSELHO UNIVERSITÁRIO 

 

.24. 
AF/MC 

 

 

Silva Oliveira, Vice-diretor do Centro de Ciências Agrárias (CCA). Em seguida, 
ainda com a palavra, o Senhor Presidente fez a leitura do Ofício nº 003/2008 
da Fundação Ceciliano Abel de Almeida (FCAA), in verbis: “Vitória – ES, 29 de 
abril de 2008. OF. Nº. 003/2008 – FCAA – DIRETORIA. Ao Magnífico Reitor da 
Universidade Federal do Espírito Santo – UFES, Prof. Rubens Sérgio Rasseli. 
Assunto: Portaria Interministerial nº. 475/2008 – MEC e MCT – Fundo de Apoio 
à UFES. Magnífico. Prof. Rubens Sérgio Rasseli, A Fundação Ceciliano Abel 
de Almeida – FCAA pessoa jurídica de direito privado instituída pela 
Universidade Federal do Espírito Santo a 27 de outubro de 1977 como 
Fundação de apoio à pesquisa, ensino e extensão, sediada no Campus 
Universitário Alaor de Queiroz Araújo, Avenida Fernando Ferrari, nº 514, 
Goiabeiras, Vitória/ES, inscrita no CNPJ/MF sob o nº. 27.414.879/0001-74, 
vem, em virtude da publicação da portaria interministerial acima referenciada 
informar o que se segue. O Ministério da Educação – MEC, em conjunto com o 
Ministério da Ciência e Tecnologia, em 14 de abril do corrente ano, instituiu 
Portaria Interministerial tombada sob o nº. 475/2008, na qual, são 
apresentados novos requisitos para registro e credenciamento das fundações 
de apoio às instituições de ensino superior apoiadas. Dentre as diversas 
inovações trazidas pela portaria supramencionada, destaca-se a necessidade 
de ‘incorporação de parcela sobre projetos captados ao orçamento da 
instituição apoiada, à conta de recursos próprios, na forma da legislação 
orçamentária’. Desta forma, toda a transferência de recursos, até segundo 
entendimento, será realizada obrigatoriamente em espécie, e incorporada à 
receita própria da universidade apoiada. Diante das novas determinações, a 
administração e implementação, pela FCAA, do FAU – Fundo de Apoio à 
UFES, instituído pela Resolução 1/2006, que objetiva a assistência às 
necessidades de UFES, deverá atender ao preceito declinado como requisito 
para registro e credenciamento. Serve o presente para informar Vossa 
Senhoria que os valores arrecadados pelo Fundo de Apoio serão diretamente 
repassados à conta única da Universidade Federal do Espírito Santo, que será 
responsável pela administração da verba. Atenciosamente, Prof. Dr. Sebastião 
Pimentel Franco. Diretor Executivo – FCAA”. 03. EXPEDIENTE: O Senhor 
Presidente, com a palavra, fez a indicação dos seguintes Conselheiros para as 
Comissões Permanentes: Comissão de Legislação e Normas – Conselheiro 
Edebrande Cavalieri; Comissão de Orçamento e Finanças – Conselheiros 
Waldir Cintra de Jesus Júnior e Eustáquio Vinícius Ribeiro de Castro, sendo 
que este integra a Comissão até a posse do professor Armando Biondo Filho 
no Centro de Ciências Exatas. O Conselheiro Renato Pirola, com a palavra, 
solicitou inclusão em pauta dos seguintes processos nos: 33.403/2007-31 – 
Centro Universitário Norte do Espírito Santo (CEUNES) – Homologação do 
Contrato nº 95/2007 celebrado entre a UFES e a empresa Auto Posto Boa 
Vista Ltda e do Primeiro Termo Aditivo e aprovação do Segundo Termo Aditivo 
ao referido Contrato; 48.090/2008-04 – Gabinete do Reitor (GR) – Proposta de  
ampliação do número de bolsas do Programa Integrado de Bolsas (PIB); 
46.145/2008-33 – Secretaria de Produção e Difusão Cultural (SPDC) – Projeto 
de Desenvolvimento Institucional do Teatro Universitário: Teatro, Música, 
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Dança e Atividades Acadêmicas e Contrato a ser celebrado entre a UFES e a 
Fundação Ceciliano Abel de Almeida (FCAA); 46.149/2008-11 – Secretaria de 
Produção e Difusão Cultural (SPDC) – Projeto de Desenvolvimento Institucional 
“Cineclube Metrópolis: Cinema, Educação e Cultura” e Contrato a ser 
celebrado entre a UFES e a Fundação Ceciliano Abel de Almeida (FCAA); e 
42.112/2007-33 – Núcleo de Treinamento dos Servidores (NTS) – Proposta do 
Programa de Capacitação para os Servidores Técnico-administrativos em 
Educação da UFES, para o ano de 2008. O Conselheiro Carlos Alberto Redins, 
com a palavra, solicitou inclusão em pauta dos seguintes processos nos: 
45.815/2008-02 – Centro Tecnológico (CT) – Protocolo de Intenções e 
Convênio a serem celebrados entre a UFES e o Rose-Hulman Institute of 
Technology; 48.620/2008-14 – Centro Tecnológico (CT) – Protocolo de 
Intenções e Convênio a serem celebrados entre a UFES e a University of 
Pittsburgh; 48.871/2008-91 – Pró-reitoria de Graduação (PROGRAD) – Vagas 
nos cursos de graduação da UFES para o programa PEC-G; 49.132/2008-16 – 
Procuradoria Federal – UFES – Prestação de Serviço Voluntário; 49.064/2008-
95 – Procuradoria Federal – UFES – Prestação de Serviço Voluntário; e 
48.254/2008-95 – Departamento de Contratos e Convênios (DCC) – Prestação 
de Serviço Voluntário. Os Conselheiros Renato Pirola, decano na Presidência 
da Comissão de Orçamento e Finanças, e Carlos Alberto Redins, Presidente 
da Comissão de Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais, solicitaram 
inclusão em pauta do seguinte processo nº 37.028/2007-06 – Departamento de 
Enfermagem/CCS – Criação do Curso de Pós-graduação “Lato Sensu” 
Especialização em Dependência Química e Contrato a ser celebrado entre a 
UFES e a Fundação de Apoio ao Hospital Universitário “Cassiano Antonio 
Moraes” (FAHUCAM). O Conselheiro Mário Cláudio Simões, com a palavra, 
solicitou inclusão em pauta dos seguintes processos nos: 38.671/2007-49 – 
Oscar Antônio Camacho Espíndola – Recurso Administrativo e 15.042/2006-60 
– Sindicato dos Trabalhadores na UFES (SINTUFES) – Requerimento 
Administrativo. Os Conselheiros Renato Pirola e Carlos Alberto Redins, com a 
palavra, solicitaram exclusão do item 04.03 constante da pauta, processo nº 
39.822/2007-86 – Departamento de Clínica Odontológica/CCS – Curso de 
Extensão Atualização em Endodontia e Contrato a ser celebrado entre a UFES 
e a Fundação Ceciliano Abel de Almeida (FCAA). Todas as inclusões 
solicitadas, bem como o pedido de exclusão foram aprovados por unanimidade 
pela plenária. Não houve inversão de processos constantes da pauta. 04. 
ORDEM DO DIA: 04.01. PROCESSO Nº 1.925/2005-59 – PROGRAMA DE 
PÓS-GRADUAÇÃO EM ECONOMIA/CCJE – Segundo Termo Aditivo ao 
Contrato nº 108/2006 celebrado entre a UFES e a Fundação Ceciliano Abel de 
Almeida (FCAA). O Conselheiro Renato Pirola, com a palavra, fez a leitura do 
parecer da Conselheira Cristina Engel de Alvarez, ausente com justificativa a 
esta Sessão, e do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis 
ao referido Termo Aditivo, cujo objetivo é alterar a Cláusula Segunda – Das 
Responsabilidades do Instrumento Original – incluindo os Incisos X e XI em 
sua Subcláusula 2.2. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. 
Baixada a DECISÃO NÚMERO TRINTA E NOVE BARRA DOIS MIL E OITO. 
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04.02. PROCESSO Nº 36.517/2007-32 – PREFEITURA UNIVERSITÁRIA – 
Primeiro Termo Aditivo ao Contrato nº 103/2007 celebrado entre a UFES e a 
empresa EMEC – Obras e Serviços Ltda. O Conselheiro Renato Pirola, com a 
palavra, fez a leitura do parecer da Conselheira Cristina Engel de Alvarez, 
ausente com justificativa a esta Sessão, e do parecer da Comissão de 
Orçamento e Finanças, favoráveis ao referido Termo Aditivo, cujo objetivo é 
suprimir o valor referente à cobrança da Contribuição Provisória sobre 
Movimentação Financeira (CPMF) e reduzir a alíquota do Fundo de Garantia 
por Tempo de Serviço (FGTS) de 8,5% (oito vírgula cinco por cento) para 8% 
(oito por cento), com conseqüente redução do valor do contrato. Em discussão, 
em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO 
QUARENTA BARRA DOIS MIL E OITO. 04.03. PROCESSO                           
Nº 32.675/2007-13 – DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA MECÂNICA/CT – 
Criação do Curso de Pós-graduação “Lato Sensu” Especialização em 
Engenharia de Tubulação e Contrato a ser celebrado entre a UFES e a 
Fundação Espírito-santense de Tecnologia (FEST). O Conselheiro José Luiz 
dos Anjos, com a palavra, fez a leitura do parecer do Conselheiro Valter Bracht 
e do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis à referida 
criação e ao contrato. Em seguida, ainda com a palavra, informou que este 
parecer foi, também, aprovado pela Comissão de Assuntos Didáticos, 
Científicos e Culturais em reunião realizada nesta data. Em discussão, em 
votação, aprovados por unanimidade. Baixadas as DECISÕES NÚMEROS 
QUARENTA E UM E QUARENTA E DOIS BARRA DOIS MIL E OITO. 04.04. 
PROCESSO Nº 42.588/2007-74 – REGINA MELLO SCHOEFFER – Recurso 
Administrativo. A Conselheira Maria Aparecida Santos Corrêa Barreto, com a 
palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer da Comissão de Legislação e 
Normas, contrários ao referido recurso. Em discussão, em votação, aprovados 
por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO QUARENTA E TRÊS 
BARRA DOIS MIL E OITO. 04.05. PROCESSO Nº 21.052/2006-34 – 
ROBERTO RUFINO FELIX – Recurso Administrativo. A Conselheira Maria 
Aparecida Santos Corrêa Barreto, com a palavra, fez a leitura de seu parecer e 
do parecer da Comissão de Legislação e Normas, favoráveis ao referido 
recurso. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a 
DECISÃO NÚMERO QUARENTA E QUATRO BARRA DOIS MIL E OITO. 
04.06. PROCESSO Nº 28.287/2007-38 – LUCILA MARTA BLANK – Recurso 
Administrativo. O Conselheiro Mário Cláudio Simões, com a palavra, fez a 
leitura do parecer do Conselheiro Arthur de Souza Moreira, ausente com 
justificativa a esta Sessão, e do parecer da Comissão de Legislação e Normas, 
favoráveis ao referido recurso. A Conselheira Maristela Gomes da Silva, com a 
palavra, pediu “vista” do processo, sendo este pedido deferido pelo            
Senhor Presidente. 04.07. PROCESSO Nº 33.403/2007-31 – CENTRO 
UNIVERSITÁRIO NORTE DO ESPÍRITO SANTO (CEUNES) – Homologação 
do Contrato nº 95/2007 celebrado entre a UFES e a empresa Auto Posto Boa 
Vista Ltda e do Primeiro Termo Aditivo e aprovação do Segundo Termo Aditivo 
ao referido Contrato. O Conselheiro Renato Pirola, com a palavra, fez a leitura 
do parecer da Conselheira Cristina Engel de Alvarez, ausente com justificativa 
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a esta Sessão, e do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, 
favoráveis às referidas homologações do Contrato e do Primeiro Termo Aditivo 
e à aprovação do Segundo Termo Aditivo, cujos objetivos são, 
respectivamente, o fornecimento de combustíveis para abastecimento dos 
veículos automotores de propriedade desta Universidade, para atender ao 
CEUNES, durante o período de 12 (doze) meses; a alteração da Cláusula 
Décima do Instrumento Original, alterando o fiscal do Contrato; e acrescer em 
25% (vinte e cinco por cento) o valor inicialmente contratado. Em discussão, 
em votação, aprovados por unanimidade. Baixadas as DECISÕES NÚMEROS 
QUARENTA E CINCO E QUARENTA E SEIS BARRA DOIS MIL E OITO. 
04.08. PROCESSO Nº 48.090/2008-04 – GABINETE DO REITOR (GR) – 
Proposta de ampliação do número de bolsas do Programa Integrado de Bolsas 
(PIB). O Conselheiro Renato Pirola, com a palavra, fez a leitura do parecer da 
Conselheira Cristina Engel de Alvarez, ausente com justificativa a esta Sessão, 
e do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis à referida 
proposta. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a 
RESOLUÇÃO NÚMERO ONZE BARRA DOIS MIL E OITO 04.09. 
PROCESSO Nº 46.145/2008-33 – SECRETARIA DE PRODUÇÃO E DIFUSÃO 
CULTURAL (SPDC) – Projeto de Desenvolvimento Institucional do Teatro 
Universitário: Teatro, Música, Dança e Atividades Acadêmicas e Contrato a ser 
celebrado entre a UFES e a Fundação Ceciliano Abel de Almeida (FCAA). O 
Conselheiro José Luiz dos Anjos, com a palavra, fez a leitura do parecer do 
Conselheiro Valter Bracht e do parecer da Comissão de Orçamento e 
Finanças, favoráveis aos referidos Projeto e Contrato. Em discussão, em 
votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO 
QUARENTA E SETE BARRA DOIS MIL E OITO. 04.10. PROCESSO Nº 
46.149/2008-11 – SECRETARIA DE PRODUÇÃO E DIFUSÃO CULTURAL 
(SPDC) – Projeto de Desenvolvimento Institucional “Cineclube Metrópolis: 
Cinema, Educação e Cultura” e Contrato a ser celebrado entre a UFES e a 
Fundação Ceciliano Abel de Almeida (FCAA). O Conselheiro José Luiz dos 
Anjos, com a palavra, fez a leitura do parecer do Conselheiro Valter Bracht e do 
parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis aos referidos 
Projeto e Contrato Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. 
Baixada a DECISÃO NÚMERO QUARENTA E OITO BARRA DOIS MIL E 
OITO. 04.11. PROCESSO Nº 42.112/2007-33 – NÚCLEO DE TREINAMENTO 
DOS SERVIDORES (NTS) – Proposta do Programa de Capacitação para os 
Servidores Técnico-administrativos em Educação da UFES, para o ano de 
2008. O Conselheiro Renato Pirola, com a palavra, fez a leitura de seu parecer 
e do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis à referida 
proposta. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a 
RESOLUÇÃO NÚMERO DOZE BARRA DOIS MIL E OITO. 04.12. 
PROCESSO Nº 45.815/2008-02 – CENTRO TECNOLÓGICO (CT) – Protocolo 
de Intenções e Convênio a serem celebrados entre a UFES e o Rose-Hulman 
Institute Of Technology. O Conselheiro Carlos Alberto Redins, com a palavra, 
fez a leitura de seu parecer e do parecer da Comissão de Assuntos Didáticos, 
Científicos e Culturais, favoráveis aos referidos Protocolo de Intenções e 
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Convênio, cujos objetivos são, respectivamente, o desenvolvimento da 
pesquisa e de outras atividades acadêmicas e culturais nas duas instituições, e 
implementar o intercâmbio de estudantes entre as instituições partícipes. Em 
discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO 
NÚMERO QUARENTA E NOVE BARRA DOIS MIL E OITO. 04.13. 
PROCESSO Nº 48.620/2008-14 – CENTRO TECNOLÓGICO (CT) – Protocolo 
de Intenções e Convênio a serem celebrados entre a UFES e a University of 
Pittsburgh. O Conselheiro Carlos Alberto Redins, com a palavra, fez a leitura de 
seu parecer e do parecer da Comissão de Assuntos Didáticos, Científicos e 
Culturais, favoráveis aos referidos Protocolo de Intenções e Convênio, cujos 
objetivos são, respectivamente, o desenvolvimento da pesquisa e de outras 
atividades acadêmicas e culturais nas duas instituições, e implementar o 
intercâmbio de estudantes entre as instituições partícipes. A Conselheira 
Maristela Gomes da Silva, com a palavra, explicou que este processo e o 
anterior tratam-se de dois protocolos de intenção e dois convênios específicos 
com instituições americanas. São protocolos de intercâmbio de estudantes, 
professores e técnicos em educação, dentro de uma área específica de 
interesse das duas instituições que é a inovação e a sustentabilidade. Ainda 
com a palavra, declarou que, associado a esses dois protocolos, existem dois 
convênios específicos, cujo projeto foi aprovado pela Coordenação de 
Aperfeiçoamento de Pessoal de Nível Superior (CAPES). Isso significa que os 
estudantes receberão bolsas enquanto ficarem por lá, durante o período de 08 
(oito) meses, ou seja, 02 (dois) semestres letivos. Após, comunicou que no dia 
16 de maio de 2008 receberão uma professora da Universidade de Pittsburgh, 
e que também já foram selecionados os estudantes que irão ingressar neste 
programa, com início previsto para agosto do corrente ano. Finalizou 
ressaltando a necessidade de que esses protocolos sejam aprovados o mais 
rápido possível para que a CAPES libere os recursos para viabilizar as 
passagens, seguro saúde, bolsa de estudos, etc. Em discussão, em votação, 
aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CINQÜENTA 
BARRA DOIS MIL E OITO. 04.14. PROCESSO Nº 48.871/2008-91 –        
PRÓ-REITORIA DE GRADUAÇÃO (PROGRAD) – Vagas nos cursos de 
graduação da UFES para o programa PEC-G. A Conselheira Maristela Gomes 
da Silva, com a palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer da Comissão 
de Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais, favoráveis ao referido Programa. 
Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a 
RESOLUÇÃO NÚMERO TREZE BARRA DOIS MIL E OITO. 04.15. 
PROCESSO Nº 49.132/2008-16 – PROCURADORIA FEDERAL – UFES – 
Prestação de Serviço Voluntário. O Conselheiro Carlos Alberto Redins, com a 
palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer da Comissão de Assuntos 
Didáticos, Científicos e Culturais, favoráveis à referida prestação de serviço 
voluntário. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a 
DECISÃO NÚMERO CINQÜENTA E UM BARRA DOIS MIL E OITO. 04.16. 
PROCESSO Nº 49.064/2008-95 – PROCURADORIA FEDERAL – UFES – 
Prestação de Serviço Voluntário. O Conselheiro Carlos Alberto Redins, com a 
palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer da Comissão de Assuntos 
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Didáticos, Científicos e Culturais, favoráveis à referida prestação de serviço 
voluntário. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a 
DECISÃO NÚMERO CINQÜENTA E DOIS BARRA DOIS MIL E OITO. 04.17. 
PROCESSO Nº 48.254/2008-95 – DEPARTAMENTO DE CONTRATOS E 
CONVÊNIOS (DCC) – Prestação de Serviço Voluntário. O Conselheiro Carlos 
Alberto Redins, com a palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer da 
Comissão de Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais, favoráveis à referida 
prestação de serviço voluntário. Em discussão, em votação, aprovados por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CINQÜENTA E TRÊS          
BARRA DOIS MIL E OITO. 04.18. PROCESSO Nº 37.028/2007-06 – 
DEPARTAMENTO DE ENFERMAGEM/CCS – Criação do Curso de            
Pós-graduação “Lato Sensu” Especialização em Dependência Química e 
Contrato a ser celebrado entre a UFES e a Fundação de Apoio ao Hospital 
Universitário “Cassiano Antonio Moraes” (FAHUCAM). O Conselheiro Renato 
Pirola, com a palavra, fez a leitura do parecer da Conselheira Cristina Engel de 
Alvarez, ausente com justificativa a esta Sessão, e do parecer da Comissão de 
Orçamento e Finanças, favoráveis à referida Criação e ao Contrato. Em 
seguida, ainda com a palavra, informou que este parecer foi, também, 
aprovado pela Comissão de Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais em 
reunião realizada nesta data. Em discussão, em votação, aprovados por 
unanimidade. Baixadas as DECISÕES NÚMEROS CINQÜENTA E QUATRO E 
CINQÜENTA E CINCO BARRA DOIS MIL E OITO. 04.19. PROCESSO Nº 
38.671/2007-49 – OSCAR ANTÔNIO CAMACHO ESPÍNDOLA – Recurso 
Administrativo. A Conselheira Sonia Maria Dalcomuni, com a palavra, fez a 
leitura de seu parecer e do parecer da Comissão de Legislação e Normas, 
contrários ao referido recurso. Em discussão, em votação, aprovados por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CINQÜENTA E SEIS BARRA 
DOIS MIL E OITO. 04.20. PROCESSO Nº 15.042/2006-60 – SINDICATO DOS 
TRABALHADORES NA UFES (SINTUFES) – Requerimento Administrativo. A 
Conselheira Sonia Maria Dalcomuni, com a palavra, fez a leitura de seu 
parecer e do parecer da Comissão de Legislação e Normas, contrários ao 
referido requerimento. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. 
Baixada a DECISÃO NÚMERO CINQÜENTA E SETE BARRA DOIS MIL E 
OITO. 05. PALAVRA LIVRE: O Conselheiro Mario Cláudio Simões, com a 
palavra, parabenizou, em nome dos servidores desta Universidade, a nova 
direção do Restaurante Central “Fenelon Barbosa da Silva” pela melhoria das 
refeições e, pelo último grande feito, que foi a diminuição das filas. O 
Conselheiro Edebrande Cavalieri, com a palavra, agradeceu ao Senhor 
Presidente os votos de boas-vindas e, disse que nestes 04 (quatro) próximos 
anos de sua gestão frente ao Centro de Ciências Humanas e Naturais (CCHN), 
deseja que o Centro mostre sua expressão e traga a sua contribuição para este 
Conselho e para a Universidade. O Conselheiro Adauto Emmerich Oliveira, 
com a palavra, agradeceu ao Senhor Presidente os votos de boas-vindas e 
mencionou que, enquanto o Conselheiro Antônio Carlos Coutinho estiver em 
recuperação, estará à disposição para honrar o Centro de Ciências da Saúde 
(CCS) e esta Universidade. A Conselheira Maria Aparecida Santos Corrêa 



 

 

 

 

 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO 
CONSELHO UNIVERSITÁRIO 

 

.30. 
AF/MC 

 

 

Barreto, com a palavra, sugeriu que fosse enviado um telegrama ao 
Conselheiro Antônio Carlos Coutinho, em nome deste Conselho, com votos de 
restabelecimento de sua saúde. Nada mais havendo a tratar, o Senhor 
Presidente declarou encerrada a Sessão às dezessete horas. Do que era para 
constar, eu, Rita de Cássia Rebello Loss, secretariando os trabalhos, lavrei a 
presente Ata que, após lida e aprovada, segue devidamente assinada por mim 
e pelos Senhores Conselheiros presentes. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


